



Květen 2024

Svazek 25, číslo 5

Duch Páně
naplňuje celý
svět, všechno
udržuje a obno-
vuje, promlouvá
k národům
všech jazyků.
Aleluja.

Vstupní antifona
ze slavnosti
Seslání Ducha svatého

1. světový den dětí

Letos poprvé se v Římě koná setkání dětí a to poslední víkend v květnu. Papež k tomu napsal: *Především se obrácím na každého osobně, na tebe, drahé děvče, na tebe, drahý chlapče, protože „jsi vzácný“ v Božích očích (Iz 43,4), jak nás učí Bible a jak to mnohokrát ukázal Ježíš. Přítomnost dětí je předchůť budoucnosti. Pečovat o tuto budoucnost je vlastní každé kultuře, kaž-*

dému národu, každému člověku. Církev se touto novou aktivitou ráda hlásí k péči o nová pokolení a podporuje každého, kdo se zdravému rozvoji dětí věnuje. Vedle tělesného a rozumového rozvoje se však nesmí podceňovat nebo zanedbávat rozvoj duchovní. Neboť i to patří k plnosti našeho lidství (Ef 4,13). Plný text papežova poselství naleznete na našich webových stránkách. *Zdeněk Skalický, farář přeloučský*

Cesta Světa

V našem kostele přibude 14 nových obrazů tzv. Cesty Světa. To je nová pobožnost, která kopíruje 14 zastavení křížové cesty, ale tématem je Kristovo vzkříšení - čtrnáct momentů setkání se Vzkříšeným. Nebudou to však popisné ilustrace k danému textu evangelií, ale čistá abstrakce umožňující nám představit si danou scénu po svém. Pojítkem všech obrazů bude jen symbol světla, které září a nevadne, jak jest psáno o moudrosti: *„Moudrost září a nevadne, snadno ji vidí ti, kdo ji milují, dává se nalézt těmi, kdo ji hledají.“* (Mdr 6,12) Slavnostní požehnání obrazů je naplánované na 19. května v 10:00 hodin při mši svaté na slavnost Seslání Ducha Svatého za účasti malíře obrazů Jana Dingy. Poté jste srdečně zváni na faru na oslavu svátků.

Světec měsíce květen - sv. Florián

Patron všech hasičů, tak je známý nejvíce. Nádoba na hašení je jeho atributem a není divu, že se jako ochránce před ničivým živlem stal velmi oblíbeným. Nicméně církev jeho památku připomíná spíše jako římského vojáka, který za pronásledování křesťanů byl usvědčen z této víry, a protože se jí nevzdal byl popraven utopením v dnešním Rakousku, kde byla římská posádka. V blízkosti jeho hrobu vzniklo městečko, které se dodnes jmenuje Sankt Florian. V 6. století byl nad jeho hrobem vybudován velkolepý augustiniánský klášter. Památku má 4. května.



Kalendárium na květen

Středa 1. 5.	18:00	Mše svatá na Svatém poli s mariánskou pobožností
Sobota 4. 5.	9:00	Mše svatá v Cholticích
	19:00	Pardubické hudební jaro - varhanní koncert Přelouč
Středa 8., 15., 22. a 29. 5.	18:00	Mše svatá na Svatém poli s mariánskou pobožností
Čtvrtek 9. 5.	18:00	Slavnost nanebevstoupení Páně - Přelouč
Neděle 12. 5.	18:00	2. koncert z řady Svatojakubských koncertů
Čtvrtek 16. 5.	15:00	Mše svatá v Domově u fontány
Neděle 5.a 19. 5.	16:00	Společenství nad Písmem svatým - fara
Sobota 18. 5.	20:00	Vigilie slavnosti Seslání Ducha svatého - Přelouč
Neděle 19. 5.	8:00	Lipoltice
	10:00	Přelouč - Slavnost Seslání Ducha svatého
Neděle 26. 5.	8:00	Turkovice
	10:00	Přelouč - Slavnost Nejsvětější Trojice
Čtvrtek 30. 5.	18:00	Slavnost Těla a krve Páně - Přelouč

Komunitní centrum u apoštola

Milí farníci, máme pro vás radostnou zprávu. Získali jsme podporu Pardubického kraje pro vznik našeho Komunitního centra. Navázali jsme spolupráci se spolky města Přelouč: Městskou Knihovnou Přelouč, Spokojení Lišáci, KLAS, Pampeliška a z dalšími příznivci. V měsíci květnu nás čeká oslovit samotné město Přelouč.

K propagaci komunitního centra využíváme projektu „Rozkvět komunity v Přelouči“, který je zacílen na seznámení s plánem komunitního centra a komunitní zahrady. V sobotu 27. dubna proběhlo Jarní posezení v zahradě. Další aktivita nás čeká 15. června. Budeme průběžně informovat.

Děkujeme za Vaši podporu komunitního centra, jak modlitební tak i finanční!

Číslo účtu farnosti

6131696359 / 0800

Variabilní symboly:

001 - na kostel

002 - energie

003 - KC u apoštola

004 - oprava střechy fara

Kněžské svěcení

V sobotu 25. května 2024 v 10:00 hod. se v katedrále Svatého Ducha v Hradci Králové uskuteční kněžské svěcení jáhnů Královéhradecké diecéze připravujících se ke kněžské službě. Kněžské svěcení přijmou: Jan Pecháček, jáhen ustanovený ke službě v Náchodě, a Mgr. Bc. Michal Šramko, DiS.art, jáhen ustanovený ke službě v Kutné Hoře. Srdečně zveme věřící k účasti a kněze ke koncelebraci.

Salesiánské centrum v Pardubicích

Salesiánská komunita v Pardubicích se svými spolupracovníky vás srdečně zve na OteFest. Po generální rekonstrukci otevíráme v neděli 26. května 2024 kostel sv. Václava a původní část našeho domu postavenou v roce 1942. Po slavnostní mši sv. v 10:30 přenášené TV Noe a po následném „přestřižení“ pásky našim provinciálem Martinem Hobzou a dalšími hosty pokračujeme odpoledne až do večera v oslavách formou festivalu.

P. Bc. Mgr. Jiří Caha, SDB, rektor kostela

Květen v JAKUB klubu

Velikonoce jsme oslavili v klubu tvořením jarní a velikonoční dekorace. S pracovníci NOVANTY jsme s dětmi vyráběli velikonoční vajíčka, tvořili zápichy a k tomu jsme si udělali něco dobrého na zub. V dubnu jsme měsíční téma věnovali Cestování. Bylo velmi zajímavé a zábavné, co by si děti samy vzaly na výlet, protože do batůžku by se jim to jistě nevešlo. V dubnu jsme byli zkontrolovat budky, které jsme tam před rokem umístili. Vyslechli krátkou přednášku o včelkách a zakončili to společným opékáním v přírodě. Dne 23. 4. se děti zapojili do naší akce **Uklid'me si náš klub**. Jako každý rok je třeba společně uklidit zahradu, kam se nám dostane mnoho odpadků přes plot. V květnu bude **den maminek**, proto budeme pro ně tvořit dárečky, abychom je potěšili a řekli jim, jak je máme rádi.

Mgr. Mirka Škávová (vedoucí)

Svatojakubské koncerty 2024

V neděli 12. května v 18:00 hodin se vám v přeloučském kostele sv. Jakuba na Masarykově náměstí představí tito interpreti: Ivana Veberová (varhany), Lucie Stříbrná (flétna), Eva Kratošková (flétna) a Martin Hadáček (varhany).

Ivana Veberová se od svých sedmi let učila zpěvu u Hedy Vodičkové na ZUŠ Bohuslava Jeremiáše v Č. Budějovicích. V roce 2005 absolvovala na Pražské konzervatoři ve třídě prof. Antonie Denygrové. Zúčastnila se několika soutěží (1. místo v celostátní soutěži Karlovarský skřivánek, 3. místo v Mezinárodní pěvecké soutěži A. Dvořáka v K.Varech a cena Jarmily Novotné). V posledním roce studia dostala možnost předzpívat v DJKT v Plzni a byla jí nabídnuta role Mařenky v Prodané nevěstě. V roce 2006 přijala v plzeňské opeře stálé angažmá a působí tu dodnes. Ztvárnila zde již přes 50 rolí, převážně titulních, mimo jiné Hraběnkou, Desdemonu, Jenúfu, Micaělu, Liu, Julii, Jaroslavnu, Donu Elvíru, Toscu, Černošku, Antonii, Aidu, Santuzzu, Libuši, Fidelii, Agátu, Lady Macbeth, Médeu, Taťánu, Cizí kněžnu, Rosalindu, Abigaile a Miladu. V roce 2006 byla nominována na Cenu Alfréda Radoka v kategorii talent roku. V témže roce se dostala do širší nominace na Cenu Thálie za roli Jitky. Další nominace na Cenu Thálie přišli za roli Adriana Lecouvreur, La Giocondy, Emilie Marty, Armidy a v 2014 za roli Mařenky, kdy tuto cenu získala. Spolupracuje s Jihočeským divadlem a Slezským divadlem v Opavě.

Mgr. Lucie Stříbrná, Ph.D. úspěšně absolvovala ve třídě Mgr. Jana Mildeho dva výukové cykly na ZUŠ v Přelouči. Pod jeho vedením se nejen sólově, ale i v komorním souboru účastnila řady vystoupení a také flétnových soutěží po celé republice.

Eva Kratošková se od dětských let věnuje hře na příčnou flétnu a flétny zobcové. Nejprve v ZUŠ Pardubicích - Polabinách, později na kurzech pořádaných Českou hudební společností u prof. Václava Žilky v Bechyni, kurzech Společnosti pro starou hudbu ve Valticích pod vedením českých i zahraničních lektorů a soukromým studiem. Aktivně působí v Komorním souboru Škroup v Lázních Bohdančí.

Bc. Martin Hadáček je absolventem Pedagogické fakulty UHK, kde se specializoval na sbormistrovství chrámové hudby. Jeho vášně pro hudbu a pedagogiku se odráží v jeho práci jako pedagoga na Základní umělecké škole Melodie, s.r.o. v Hořicích, kde se věnuje výuce hry na klavír.

Svatojakubské koncerty finančně podpořilo Ministerstvo kultury, Pardubický kraj a město Přelouč. Po koncertě vás zveme na pohoštění na faru, kde si můžete nechat podepsat pamětní pohlednice. Těšíme se na vaši návštěvu!

Lucie Hadáčková

